



正在打造“未来之城”的雄安新区容东片区

塔元庄村携手企业打造的乡村振兴园 李宏刚

优势互补、互惠共赢”的乡村振兴模式。通过发挥企业的资金、管理、技术及市场网络等优势，盘活村庄闲置资产，建成塔元庄同福乡村振兴示范园，推动一二三产业深度融合，进一步增加村集体收入，提供更多就业岗位，实现了群众增收。

如今，塔元庄同福乡村振兴示范园已建成智慧农场、家庭农场、萌宠乐园等园区，还以塔元庄村为圆心，不断带动周边的村庄受益。塔元庄村周边原有产业也借势发展、提档升级，新兴的采摘、田园观光、餐饮、电商、民宿等10余个关联行业飞速发展，旅游景点实现了串点连线，游客数量逐年增多。

不仅乡村呈新貌，产业发展也迈出新步伐。走进位于石家庄市正定县的深国际·正定智慧港，智慧化医药仓等一批新建仓储设施的投入使用，吸引了包括上海医药、华润医药等知名品牌入驻。推进创新驱动发展，正定县不断优化营商环境，在提升发展质量上下功夫。近年来，正定县深入优化营商环境，通过实施《正定县招商选资十条优惠政策》等措施，为企业发展搭建平台，为项目落地建设排忧解难。同时，通过绿色、可持续、高质量的招商选资，不仅让正定县营商环境建设获得新提升，也让正定成为投资洼地、兴业沃土，为正定经济健康可持续发展提供了不竭

动力。“在深国际·正定智慧港项目落地过程中，办理工商注册、项目备案、规划许可、施工许可等手续，均为专事专办，甚至有专人提供全过程服务，并主动上门研讨解决方案，这给企业极大的信心。”河北深国际真悦天地置业发展有限公司党支部书记、董事长皮建存告诉记者。

坚持高标准，推进“未来之城”建设

世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，2017年，中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。在雄安新区规划建设过程中，习近平总书记多次实地考察和召开重要会议，为千年大计掌舵领航、指明方向。

走进位于雄安新区中国电信智慧城市产业园创新服务中心，巨大的电子屏上显示着“数字道路”的实时信息。雄安新区的“新”，不仅体现在道路、楼宇建设上，还体现在城市建设的发展理念和城市管理机制上，地上雄安、地下雄安、云上雄安“三座城”共同“成长”。

“打造智慧城市是雄安新区从规划建设起就设立的目标。”中国电信数字城市科技有限公司相关负责人说，“雄安新区是国内首个全域实现数字城市与现实城市同步建设的城市。这种同步可以服务生产生活，例如数字道路建设，可根据道路上车流

量自动调整路口的红绿灯，以此减少交通拥堵。”

在雄安新区规划展示中心，这座“未来之城”的宏伟蓝图呈现在眼前。“目前，环城市外围道路框架、内部骨干路网、生态廊道、水系构成的城市建设‘四大体系’基本形成。”据相关工作人员介绍，截至今年8月底，新区总建筑面积达4100多万平方米，3600多栋楼宇拔地而起。在雄安新区启动区，百余个重点项目正在紧张推进，“未来之城”雏形初显。

在雄安新区南北轴线上，占地2500多亩的悦容公园打造出“一河两湖三苑”的空间格局。走在园中，亭台楼阁、水榭回廊，映衬在绿树青草中，构成一幅美丽的城市山水画卷，有着“华北明珠”之称的白洋淀，与雄安新区相融共生。今年5月，习近平总书记到雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调：“白洋淀生态环境治理和保护，功在当代、利在千秋，必须统筹谋划，扎实推进。”近年来，河北省持续加强白洋淀生物多样性保护，逐步建立健全水生态评价机制，积极探索雄安新区生态产品价值实现的科学路径。燕赵大地，一幅人与自然是和谐共生的新画卷正徐徐铺展。

本刊记者 云先锋

雄安新区宣传网信局供图